
Κόβουν ΕΡΤ και τέλη από λογαριασμούς της ΔΕΗ

Ελάφρυνση του λογαριασμού της ΔΕΗ με αποσύνδεση των δημοτικών τελών και του τέλους
της ΕΡΤ, που ισοδυναμούν περίπου με το 30% της τελικής του αξίας, εξετάζει το υπουργείο
Ενέργειας από κοινού με το υπουργείο Οικονομικών.       

Στόχος είναι να ελαφρυνθεί όσο το δυνατόν περισσότερο ο λογαριασμός του ρεύματος από
τις πάμπολλες επιβαρύνσεις υπέρ τρίτων και στο πλαίσιο αυτό εξετάζεται και η μείωση
των τριών Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης που έχουν επιβληθεί στο ηλεκτρικό ρεύμα μέσω
του Μνημονίου, θέμα ωστόσο για το οποίο απαιτείται να βρεθούν άλλα ισοδύναμα μέτρα,
κάτι που δεν ισχύει για τα δημοτικά τέλη και το τέλος ΕΡΤ.

  

Σκοπός της ηγεσίας του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, εφόσον φυσικά
συμφωνήσουν τα συναρμόδια υπουργεία, είναι οι παραπάνω αλλαγές να έχουν «κλειδώσει»
το αργότερο ως το φθινόπωρο προκειμένου να τεθούν σε ισχύ από το 2013.

  

Στα παραπάνω αναφέρθηκε χθες ο υφυπουργός Περιβάλλοντος, αρμόδιος για τα
ενεργειακά Ασημάκης Παπαγεωργίου, διαβεβαιώνοντας ότι δεν υπάρχει θέμα αυξήσεων στα
τιμολόγια τουλάχιστον έως το τέλος του έτους. Φαίνεται ωστόσο ότι δεν ισχύει το ίδιο για
το τέλος ΑΠΕ. Το ενδεχόμενο αύξησής τους βρίσκεται στο τραπέζι, όπως παραδέχθηκε ο
υφυπουργός, προκειμένου να καλυφθεί μέρος της συνεχώς αυξανόμενης «τρύπας» του
λογαριασμού ΑΠΕ (290 εκατ. ευρώ, τέλος Ιουνίου) που τηρεί ο Λειτουργός της Αγοράς
Ηλεκτρικής Ενέργειας, (ΛΑΓΗΕ), με συνέπεια οι καθυστερήσεις πληρωμών προς τους
πράσινους παραγωγούς να φτάνουν τους τρεις και τέσσερις μήνες.

  

Στο ίδιο πλαίσιο ο ΛΑΓΗΕ θα ενισχυθεί με δάνειο 140 εκατ. ευρώ που θα εκταμιευθεί την
επόμενη εβδομάδα από το Ταμείο Παρακαταθηκών.
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Πιο μόνιμα ωστόσο μέτρα για να συγκρατηθεί το πράσινο έλλειμμα του λογαριασμού ΑΠΕ
που απειλεί να τινάξει στον αέρα όλη την αγορά θα είναι οι δραστικές αλλαγές στο μοντέλο
στήριξης των ΑΠΕ, καθώς και η ενίσχυσή του από το 2013 με τα έσοδα που θα έχει το
κράτος από τις δημοπρασίες ρύπων που παύουν να είναι δωρεάν. Το α' πακέτο μέτρων για
την ενίσχυση ρευστότητας της αγοράς θα ανακοινωθεί ως το τέλος Ιουλίου, ενώ από το
φθινόπωρο θα υπάρξει β' πακέτο μέτρων με θεσμικές παρεμβάσεις για διόρθωση των
στρεβλώσεων που ταλαιπωρούν τον χώρο. «Προσπαθούμε να ισορροπήσουμε την αγορά για
να αποφύγουμε αυξήσεις στα τιμολόγια» είπε ο κ. Παπαγεωργίου, προσθέτοντας ότι «οι
συνθήκες έχουν αλλάξει, χρειάζονται παρεμβάσεις προς κάθε κατεύθυνση, ακόμη και
δυσάρεστες».

  

Άνοιγμα νέων λιγνιτικών κοιτασμάτων. Στον τομέα των λιγνιτών ο κ. Παπαγεωργίου
προανήγγειλε ότι εξετάζεται η παραχώρηση σε ιδιώτες νέων λιγνιτωρυχείων του Δημοσίου,
της Ελασσόνας, της Δράμας και της Βεγόρας, κάτι που απέκλειε η προηγούμενη ηγεσία του
υπουργείου. Επίσης θα επιδιωχθεί να επιταχυνθεί ο διαγωνισμός παραχώρησης του
ορυχείου της Βεύης στη Φλώρινα, που εκκρεμεί για περισσότερα από έξι χρόνια. Τέλος, για
το θέμα των ιδιωτικοποιήσεων στην αγορά ενέργειας ανέφερε ότι το τίμημα δεν θα είναι το
μοναδικό κριτήριο αλλά θα πρέπει να πληρούνται και άλλα ποιοτικά κριτήρια, όπως η
στρατηγική και τα συμφέροντα της χώρας, αναφορά που «φωτογραφίζει» τη ΔΕΠΑ και την
εμπλοκή της στον ελληνο-ιταλικό αγωγό.

  

ΤΑ ΝΕΑ
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